

Καίρια η συμβολή της Ηπείρου στην Ελληνική Επανάσταση του 1821

[/ Επικαιρότητα](#)



Την καίρια συμβολή της Ηπείρου στην αφύπνιση των υπόδουλων Ελλήνων, στην ωρίμανση της ιδέας της Ελληνικής Επανάστασης του 1821 και στην ευόδωση της έκβασης της υπογράμμισαν τα μέλη αντιπροσωπείας της Επιτροπής «Ελλάδα 2021» κατά την επίσκεψή τους στα Γιάννενα.

Η Επιτροπή αλλά και οι ανώτατοι εκπρόσωποι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, της Εκκλησίας και των παραγωγικών φορέων με τους οποίους συναντήθηκε επεσήμαναν με νόημα ότι, παρά το γεγονός ότι η Ήπειρος απελευθερώθηκε επίσημα το 1913, η δημιουργία των μεγάλων σχολών του Νεοελληνικού Διαφωτισμού που συνέχισαν τη βυζαντινή παράδοση σε δύσκολους καιρούς και η γενναιόδωρη δράση των σπουδαίων ηπειρωτών ευεργετών, πριν και μετά την Επανάσταση, συνέβαλαν καθοριστικά στην εδραίωση του σύγχρονου Ελληνικού Κράτους.

Στην αντιπροσωπεία της Επιτροπής συμμετείχαν η Πρόεδρος Γιάννα Αγγελοπούλου-Δασκαλάκη και τα Μέλη της Ολομέλειας Σταύρος Ζουμπουλάκης, Πρόεδρος του Εφορευτικού Συμβουλίου της Εθνικής Βιβλιοθήκης και οι Καθηγητές

Πανεπιστημίου Νίκος Κανελλόπουλος, Δέσποινα Μουζάκη και Ευάνθης Χατζηβασιλείου.

Την καίρια συμβολή της Ηπείρου στην αφύπνιση των υπόδουλων Ελλήνων, στην ωρίμανση της ιδέας της Ελληνικής Επανάστασης του 1821 και στην ευόδωση της έκβασης της υπογράμμισαν τα μέλη αντιπροσωπείας της Επιτροπής «Ελλάδα 2021» κατά την επίσκεψή τους στα Γιάννενα. Η Επιτροπή αλλά και οι ανώτατοι εκπρόσωποι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, της Εκκλησίας και των παραγωγικών φορέων με τους οποίους συναντήθηκε επεσήμαναν με νόημα ότι, παρά το γεγονός ότι η Ήπειρος απελευθερώθηκε επίσημα το 1913, η δημιουργία των μεγάλων σχολών του Νεοελληνικού Διαφωτισμού που συνέχισαν τη βυζαντινή παράδοση σε δύσκολους καιρούς και η γενναϊόδωρη δράση των σπουδαίων ηπειρωτών ευεργετών, πριν και μετά την Επανάσταση, συνέβαλαν καθοριστικά στην εδραίωση του σύγχρονου Ελληνικού Κράτους.



Στην αντιπροσωπεία της Επιτροπής συμμετείχαν η Πρόεδρος Γιάννα Αγγελοπούλου-Δασκαλάκη και τα Μέλη της Ολομέλειας Σταύρος Ζουμπουλάκης, Πρόεδρος του Εφορευτικού Συμβουλίου της Εθνικής Βιβλιοθήκης και οι Καθηγητές Πανεπιστημίου Νίκος Κανελλόπουλος, Δέσποινα Μουζάκη και Ευάνθης Χατζηβασιλείου.

Στη συνάντηση, εκτός από τον Περιφερειάρχη Ηπείρου και τον Δήμαρχο Ιωαννιτών, συμμετείχαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιωαννίνων Μάξιμος, ο Βουλευτής Ιωαννίνων Γιώργος Αμυράς, ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων Τριαντάφυλλος Αλμπάνης, η Πρόεδρος του Πνευματικού Κέντρου του Δήμου Ιωαννιτών Ελένη Ακονίδου καθώς και εκπρόσωποι των παραγωγικών φορέων. Στη

συζήτηση, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης τόνισε ότι τα 200 χρόνια από το 1821 είναι μια ευκαιρία να διαδηλώσουμε την εθνική μας περηφάνια και να αναδιατάξουμε τις εθνικές μας δυνάμεις, ενώ ο κ. Αμυράς επέμεινε στην ανάγκη ο εορτασμός να δείξει δυναμισμό και πίστη στην αλήθεια. Ο Πρύτανης κ. Αλμπάνης σημείωσε ότι το Πανεπιστήμιο συνεργάζεται με όλους τους φορείς για τις εκδηλώσεις που θα γίνουν για τα 200 χρόνια, ενώ η κ. Ακονίδου τόνισε ότι για πρώτη φορά έγινε συνολική παρουσίαση όλων των διαφορετικών δράσεων που προετοιμάζονται.